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1. POLİTİKA ÖZETİ 

Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş. tarafından sunulan tüm ürün ve hizmetlerin olmazsa olmazlarından biri de insan haklarına duyulan saygı ve bu kapsamında tüm ilke ve politikaların işyeri ortamında benimsenip uygulanmasına verilen önemdir. Herkese saygı ile yaklaşılması ve hak eşitliğinin sağlanması konusundaki kararlılığımızı bir kez daha dile getirmek isteriz. 

İçeriğinde, özellikle aşağıdaki konular ile ilgili olanlar olmak üzere, çalışanların birbirlerine ve firmamız adına ilişki kurdukları herkese karşı benimsemeleri gereken tutum ile ilgili beklentilerimize odaklanılmıştır: 
· Çeşitlilik ve herkesi dâhil etme ilkesine verilen değer, 
· Ayrımcılık ve tacizden arınmış bir ortam yaratılması, 
· Potansiyel ayrımcılık, taciz ya da uygunsuz ve aşırıya kaçan diğer davranışların bildirilmesi, 
· Yanlış davranışların bildirimi veya bu konuda olası bir soruşturmaya katılım sonucunda herhangi bir misilleme durumu oluşmasının önlenmesi. 

· Güvenli bir iş yeri

Tüm Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş. çalışanlarının üretkenlik, büyüme ve gelişmeye olanak sağlayan bu ortamın korunması için işbirliğinde ve katılımda bulunması esastır. 
Karşılıklı saygının egemen olduğu, her türlü ayrımcılık ve tacizden arınmış bir ortam hazırlamak tüm çalışanların sorumluluğudur. Herhangi bir kişinin bu konudaki politika ya da kanunları ihlâl ettiğini düşünüldüğünde, derhal Birim Yöneticisi, İnsan Kaynakları Yetkilileri ve/veya Firma Üst Yönetimi ile iletişime geçilmesi istenmektedir. Bu hem hakkınız hem de istenilen ortamın sağlanması için üzerinize düşen sorumluluğunuzdur.
2. POLİTİKANIN AMACI 

Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş.’nin tüm çalışanlarının, müşterileri, hissedarları ve tedarikçileri ile ilişkilerinde güven esastır. İnsan Haklarına, karşılıklı saygı kurallarına uyulmayan bir ortamda güvenden söz edilemez. 

Adaletli ve etik iş yapma kararlılığımız ile kurulduğumuzdan bugüne tüm paydaşlarımızla tesis ettiğimiz güven ve saygınlığımızın korunmasında çalışanlarımızın yapacağı önemli katkının bilincindeyiz. Bu nedenle İş İlkeleri Politikamız ile adil çalışma koşullarının sağlandığı, güvenli bir iş yeri ortamı sunabilmek adına, tüm çalışanlarımızın benimsenmesini beklediğimiz tutum ve davranışları kapsamaktadır.
3. POLİTİKA GEÇERLİLİĞİ / UYGUNLUĞU 

Bu politika, Şirketin sahip olduğu tüm operasyonlarda (Giriş Depo, Ambalaj üretimi, Sevkiyat Depo, Kalite ve İnsan Kaynakları, Pazarlama, Finans, Satın alma) geçerlidir.

4. ÇEŞİTLİLİK VE EŞİTLİK İLKESİ 

4.1 Çeşitlilik ve Eşitlik İlkesine Bakışımız 
Tüm süreçlerde sunulan farklı görüşler sayesinde, talep ve beklentileri de çeşitlilik gösteren müşterilerimize ve tüketicilerimize daha etkin ürün ve hizmetler sunabiliriz. 
Şirketimiz, birlikte çalıştığımız kişilere ve bu kişilerin kültür, etnik köken, renk, ırk, cinsiyet, uyruk, yaş, din, medeni durum, cinsel yönelim, cinsel kimlik veya ifade, engellilik, eğitim, yaşam deneyimi, fikir, düşünce, inanç ve çalışma tarzı da dâhil olmak üzere çalışma ortamımıza kattığı çeşitliliğe değer vermektedir.
Dâhil etme ilkesi, tüm çalışanlara fırsat eşitliği sunulması, herhangi bir kişinin sizden farklı olması, farklı düşünmesi ya da fikrinin yeni ve denememiş olması nedeniyle göz ardı edilmemesidir.  Yenilikçi fikirler ve yaratıcı çözümler, ortak başarımızın için çok büyük önem taşımaktadır. 
Çeşitlilikten gerçek anlamda faydalanabilmek ve çalışanlara adil bir şekilde davranıldığından emin olmak için karar verirken kalıplaşmış fikirlerden kaçınmak gereklidir. Kişilerin becerileri ile ilgili değerlendirmeler, bu çalışanların ırkı, cinsiyeti, dini, uyruğu ve performansları ile ilgili olmayan diğer özelliklerine değil, ürettikleri işe dayanır. Kararların ve çalışanların birbirine karşı davranışlarının kesinlikle önyargılardan arındırılmış olması beklenmektedir.
4.2 Ayrımcılıktan Arınmış bir Ortam Yaratılması 
Irk, cinsiyet, din ve uyruk gibi kişisel özelliklerine dayalı olarak değerlendirilmesinden kaynaklanan ayrımcılık ret edilmektedir.  Ayrımcılığa dayalı davranışlar, değerlendirmeler, saygısızlık, uygunsuz ifadelere hoş gösterilmez. 
Çalışma ortamınızda bu tür bir davranışla karşılaşmanız veya buna şahit olmanız halinde, konu ilk önce o davranışın sahibi ile görüşmelidir. Bunun uygun olmaması ya da bu eylemi gerçekleştirmek konusunda rahat hissedilmemesi halinde, durumu yöneticinize rapor etmeniz veya Öneri ve Şikâyet Sistemine tüm detayları ile aktarıp üst yönetimin haberdar olması sağlanmalıdır. Aynı şekilde, sizinle önyargı temelli olduğunu düşünülen bir davranışınız hakkında konuşulmak istediğinde, saygıyla dinlemeniz ve o davranışta bulunmayı durdurmanız ya da değiştirmeniz beklenir. 

4.3 Tacizden Arınmış bir Ortam Yaratılması 
Geniş anlamıyla taciz, kişi ya da kişileri küçük düşürücü; ırk, din, cinsel tercih, cinsiyet, engellilik durumu gibi kişisel özelliklere yönelik, güç kullanımı içeren veya içermeyen her türlü görsel, sözel veya fiziksel davranışları kapsar. Kasıtlı olsun olmasın, hedefindeki kişi ya da kişileri küçük düşüren, özlük haklarına saldırı olarak algılanabilecek davranışlar taciz kapsamındadır. Tacizi belirleyen ana etken eylemde bulunanın niyeti değil, bu davranışın diğer kişinin üstünde bıraktığı etkidir.


Bu kapsamda yapılan uygunsuz yorumlar, hakaretler, tehditler, zorbalık, istenmeyen temaslar ya da cinsel hamleler, işyeri ortamında uygunsuz olacak şakalar ya da fıkralar, küçük düşürücü yorumlar, e-postalar, sesli mesajlar ya da yazılı veya görsel materyaller vb yaklaşımlar tüm çalışanlarımız tarafından dışlanmaktadır.  
Gerek işyerinde; gerekse iş seyahati, iş toplantısı, iş ile ilgili sosyal bir etkinlik gibi işyeri dışında, iş ile ilgili bir durum söz konusu iken, taciz kesinlikle kabul edilemez. Bu durum, yalnızca Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş çalışanları için değil, aynı zamanda birlikte çalıştığımız iş ortaklarımız için de geçerlidir.

4.4. Uygunsuz Davranışların Bildirilmesi 
Ayrımcılık, taciz ya da diğer açılardan saygısız veya uygunsuz herhangi bir davranışa maruz kalmanız, bu şekildeki davranışlara tanıklık etmeniz ya da bu davranışlardan haberdar olmanız halinde, durumu görmezden gelinmemelidir. Çalışana rahatsızlık vermeyecekse, doğrudan uygunsuz davranışı gösteren ile görüşmelidir. Çalışma arkadaşınız ile konuşmak konusunda kendinizi rahat hissetmiyorsanız, durum yöneticinize ve İnsan Kaynakları yetkililerine sözlü veya Öneri Şikâyet sistemi ile rapor edilmelidir. 

Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş, adil ve kapsamlı bir soruşturma gerçekleştirilmesine izin verecek şekilde gizliliğin korunması için her türlü önlemi alır. 

Yöneticilerin sorumlulukları içerisinde ekipte karşılıklı saygı kültürünün benimsenmesini sağlamak ve saygılı, olumlu, huzurlu ve güvenli bir çalışma ortamının oluşmasını teşvik etmek bulunur. 

4.5 Düzeltici Eylem ve Disiplin Cezası Uygulaması 
Şikâyet edilen davranış bildiriminden sonra, Sarten Ambalaj, soruşturma başlatmayı da kapsayabilecek şekilde derhal harekete geçecektir. 

Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş soruşturma dâhilindeki tüm bireylerin gizliliğine ve mahremiyetine saygı göstermek için gerekli tedbirleri alacaktır; ancak soruşturmanın kapsamına bağlı olarak, gizliliğin tamamen korunacağına dair bir garanti verememektedir. Soruşturma süreci, yetkililerin şikâyet edilen davranışa tanıklık eden kişinin/kişilerin yanı sıra, şikâyet edilen kişi/kişiler ile de görüşmesini gerektirebilir. 

Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş, bu politikanın ihlal edildiğine kadar verirse çalışan hakkında disiplin işlemleri başlatılacaktır; bu cezalar işten çıkartılmaya kadar varabilir. 

Ayrımcılık ve cinsel taciz de dâhil olmak üzere küçük düşürücü davranışlar ile bu davranışlar konusunda yetkilileri bilgilendirenlere karşı olası misilleme eylemleri hoş görülmeyecektir. Bu tür davranışlar, işten çıkartılmaya varabilecek düzeyde disiplin cezası gerektiren davranışlar olarak kabul edilmektedir. 

Ayrıca bu tür davranışların, yasalara aykırı bir durum da oluşturabileceği ve bu davranışlarda bulunan kişiler konusunda yasal işlem uygulanabileceği de bilinmelidir.

4.6 Rüşvet ile mücadele 
Rüşvet kanuni olarak ta ceza gerektiren bir suçtur. Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş. olarak rüşvete ilişkin olarak hiçbir şekilde toleransımız, iznimiz ve ilgimiz bulunmamaktadır. Aynı şekilde tüm tedarikçilerimizden kanunlara ve rüşvet karşıtı politikalara uymalarını dürüstlük ve bütünlük çerçevesinde hareket etmelerini beklemekteyiz.
5. İŞ YERİ HAKLARI 

Kurulduğumuzdan bugüne tüm paydaşlarımızla tesis ettiğimiz güven ve saygınlığımızın temelinde adaletli ve etik iş yapma kararlılığımız yatmaktadır. Bu güven ortamının ve gerek bir işveren; gerekse iş ortağı olarak saygınlığımızın korunması ancak çalışanlarımıza adil çalışma koşullarının sağlandığı, güvenli, açık ve katılımcı bir iş ortamı sunabilmek ile mümkündür. 

Bu bölümde İş Yeri Hakları ile ilgili taahhüt ve beklentilerimiz yer almaktadır.

5.1 Güvenli ve Sağlıklı İş Yeri 
Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş, güvenli ve sağlıklı bir iş yeri sağlanması için gerekli tüm önlemleri alır. Kaza, yaralanma ve sağlık riski oluşturan faktörlere maruz kalma riskini en aza indirilmesi esastır. Burada İş Sağlığı ve Güvenliği Uzman ve Denetçilerimizin uyarı ve önerilerini eksiksiz uygulamak yönetim kadromuzla birlikte her bir çalışanımızın da sorumluluğudur. 

Fiziki güvenlik koşullarının sağlanmasının yanı sıra, şiddetin, tacizin, tehdidin ve diğer rahatsız edici eylemlerin önlenmesi konusunda da gerekli tedbirleri alır. Gerekli bilgilendirme ve uyarıları yapar; gerektiğinde caydırıcı önlemler alır. Bu konuda gerek duyulabilecek soruşturma ve benzeri eylemler çalışanın gizlilik ve itibarına saygı çerçevesinde gerçekleştirilir.

5.2 Ayrımcılık 
Bölüm 4.2’ de detaylı olarak ele alındığı gibi, Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş her bir çalışanına ve sağladıkları katkıya değer verir; fırsat eşitliğinin sağlanması ve ayrımcılığı hoş görmeme konusunda taahhüdü kesin ve açıktır. 

Cinsiyet, ırk, etnik köken, renk, din, yaş, uyruk, kültür, soy, vatandaşlık, cinsel yönelim, cinsel kimlik veya ifade, engellilik, gazilik gibi kişisel özelliklere dayanan her türlü ayrımcılık temelli uygunsuz davranıştan uzak; çeşitliliğin ve farklı fikirlerin kıymetinin bilindiği, adil bir çalışma ortamının tesis muhafaza edilmesi konusunda kararlıyız.

İşe alım, personel görevlendirilmeleri, atama, terfi, eğitim, ücretlendirme gibi konulardaki tüm kararlar; kişinin mesleki yeterliliği, yetenekleri, performansı, becerileri ve deneyimi temel alınarak alınır. 

5.3 Cebri veya Mecburi Çalıştırma 
Zorla işçi çalıştırmanın tüm şekilleri kesinlikle yasaklanmıştır. “Cebri veya Mecburi Çalıştırma” ifadesi herhangi bir kişinin ceza tehdidi altında ve bu kişinin tam isteği olmadan mecbur edildiği tüm iş veya hizmetleri ifade eder. Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş’ nin ticari operasyonları çerçevesinde zorla işçi çalıştırılmaz, angarya yasaktır. Bu konudaki geçerli kanun hükümleri ve ilgili uluslararası anlaşmalar esastır. 

Çalışanlarımız işe kendi iradeleriyle ve eşit şekilde girmesini ve istedikleri takdirde istifa etmelerine ve ayrılmalarında herhangi bir baskı ve engelleme kesinlikle yapılmamaktadır.

5.4 Çocuk İşgücü 
Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş, geçerli yasa ve düzenlemelerin asgari yaş hükümlerine bağlıdır. Sarten iş yerlerinde 18 yaşın altındaki kişilerin görevlendirilmesi yasaktır. Bu konudaki uygulamalarımızda geçerli kanun hükümleri ve ilgili uluslararası anlaşmalar esastır.

5.5 Çalışma Saatleri ve Ücretler 

Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş, çalışanlarının tercih ettiği işveren olmayı hedefler. Bu bağlamda tercih edilen bir çalışma ortamının sağlanmasının yanı sıra çalışanlarımıza emeklerinin karşılığının verilmesi de büyük önem taşır. Sarten Ambalaj çalışanlarına sektöre ve yerel işgücü piyasasına göre rekabetçi ücretler verir ve bunu yan ödenek ve faydalarla destekler.

Sarten Ambalaj bünyesinde, ücret, çalışma saatleri, fazla mesai ve yan ödenek konularındaki geçerli yasalara eksiksiz uyulur. 

Buna ek olarak, kariyer ve mesleki gelişim açısından, çalışanlarımıza bilgi ve becerilerini geliştirmeleri, sorumluluk alanlarını genişletebilmeleri için fırsatlar sunulur ve mümkün olduğunda yükselme imkânı verilir.

5.6 Örgütlenme ve Toplu Sözleşme Özgürlüğü 

Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş, çalışanlarının misilleme, tehdit veya taciz korkusu taşımadan bir sendikaya katılma, katılmama veya sendika oluşturma hakkına saygı duyar. 

Sarten Ambalaj Ticaret ve Sanayi A.Ş bu bağlamda, yasalarca tanınmış bir sendika tarafından temsil edilen çalışanlarının, özgürce seçtikleri temsilcileri ile yapıcı bir diyalog kurmayı ve iyi niyet sınırları içinde pazarlık yapmayı taahhüt eder. Bu doğrultuda ilgili sendika kurumları ile toplu iş sözleşmeleri hazırlanıp uygulanmaktadır.
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