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[bookmark: _Toc463339573]Sarten, ticari işlerini geçerli yasalara, düzenlemelere ve en yüksek etik standartlara uygun bir şekilde yürütmekte ve kurumsal sorumluluk konusunda stratejik bir yaklaşım benimsemektedir. Tedarik zinciri boyunca uyum sağlamak için, Sarten tedarikçilerinden benzer ilkeleri benimsemelerini beklemektedir. Bu nedenle, Sarten’in tedarikçileriyle ilgili vizyonu gereği, tedarik zincirinde bulunan tüm tedarikçilerin, tedarikçi davranış kurallarını aktif bir şekilde uygulamasını arzulamaktadır.
Bu kurallar, Sarten’in ticari faaliyetlerde veya iş birliğinde bulunduğu veya hizmet aldığı tüm tedarikçilerden beklentilerini ifade eder. Kurallar, tedarikçinin tüm çalışanları, ana şirketi, bağlı şirketleri veya ortak kuruluşları, taşeronları için geçerlidir. İlgili taraflar arasında, ancak bunlarla sınırlı olmamak kaydıyla, tedarikçiler, dış ortaklar, hizmet sağlayıcıları ve ticari iş ortakları da yer alır. Bu tedarikçi davranış kuralları, tedarikçinin mal veya hizmet sağlayan tüm taşeronları için de geçerlidir. Kurallar, tüm alt düzey taşeronlara kadar uygulanır. Tedarikçi, kendi gibi taşeronların da bu kurallara uyduğundan emin olmakla yükümlüdür. Sarten, tedarikçinin bu kuralların içeriğiyle ilgili uygun bir yönetim sistemi oluşturmasını ve uygulamasını bekliyor ve tedarikçinin bu yönetim süreçlerini ve ticari faaliyetlerini, bu kuralların belirlediği ilkeler doğrultusunda incelemesini ve gözlemlemesini istiyor. Tedarikçilerin ve taşeronların kuralları uygulama konusundaki ilerlemesini izlemek amacıyla, Sarten tedarikçi veya taşeronlardan kuralları takip ettiklerini beyan etmelerini isteyebilir ve belirli durumlarda, tedarikçinin ve taşeronların tesislerinde değerlendirme veya denetimler yapabilir. Denetim sırasında kuralların ihlal edildiği tespit edilirse, tedarikçi hemen durumu Sarten’in memnuniyetine göre düzeltmelidir. Aksi takdirde, tedarikçinin gelecekte şirketimiz ile iş yapma olasılığı olumsuz etkilenebilir.
Yasal Uyum
Kurallar, tedarikçiden beklenen standart ticari davranışları etik kurallar ve kurumsal sorumluluk çerçevesinde belirtir ve geçerli yasalara ve yönetmeliklere uyum sağlanmasını hedefler. Eğer kurallarla belirlenen standartlar ile ulusal yasalar veya diğer geçerli standartlar arasında farklılıklar varsa, tedarikçi daha katı olanı uygulayacaktır.

Etik ve Yasal Gereksinimler

Çıkar çatışmalarının önlenmesi: Tedarikçi, rüşvet, yolsuzluk, dolandırıcılık ve diğer yasa dışı ticari uygulamalara uyacak ve kanun dışı ödemeleri reddedecektir. Herhangi bir durumda, yasa dışı avantaj teklif edilse bile bu prensip geçerlidir.

Hediyeler, ağırlama ve harcamalar: Sarten’in tedarikçileri, ticari kararları etkileme girişimi olarak kabul edilebilecek hediye veya kayırma teklifinde bulunmayacaktır. Ticari amaç güdülüyorsa ve maliyet makul sınırlarda ise (3000 Türk Lirası'nın altında veya buna eşdeğer), sosyal etkinlikler, yemekler veya eğlenceler gibi ağırlama kabul edilebilir. Sarten’i temsil eden kişilerin seyahat masrafları, şirketimiz tarafından karşılanacaktır. Sözleşme görüşmeleri veya ihale durumlarında, ağırlama, masraf karşılama veya hediye tekliflerinde bulunulmayacak veya kabul edilmeyecektir.

Doğru muhasebe ve iş kayıtları: Tedarikçiler, şirketimiz ile yaptıkları her türlü ticari faaliyet için doğru kayıtlar tutacak ve talep edildiğinde bu kayıtları şirketimize sunacaklardır.
Rekabet: Tedarikçiler, hiçbir koşul altında, fiyatlandırma hususunda kanun dışı işbirliği, kanun dışı pazar paylaşımı veya diğer tüm rekabet ihlallerine sebep olmayacak veya taraf olmayacaklardır.

İnsan Hakları Standardı
Sarten, Evrensel İnsan Hakları Bildirisi'ne ve benzer uluslararası sözleşmelere bağlıdır ve tedarikçilerden aynı veya benzer standartlarda tutum sergilemelerini bekler. 

Temel şartlar:

Eşitlik ve çeşitlilik: Tedarikçiler, fırsat ve muamele eşitliği sağlamayı hedefler ve emeğe eşit ödeme yapmayı destekler. Ayrımcılığa veya sindirme eylemlerine karşı çıkarlar.

Uygun çalışma saati ve ücret: Tedarikçiler, tüm yasalara ve ücret ve sosyal yardımlarla ilgili tüm yasalara uyacaktır.

Örgütlenme ve Toplu Sözleşme Hakkına Saygı: Tedarikçiler, çalışanların örgütlenme özgürlüğüne saygı gösterecek ve toplu sözleşme hakkına uyacaktır.
Çocuk işçiliği: Tedarikçiler, çocuk işçi istihdamını reddeder ve 15 yaşından küçük herkesi çocuk işçi olarak kabul eder.
Zorla ve zorunlu çalışma: Tedarikçiler, zorla veya zorunlu çalışmaya karşı çıkar.
Çevre, Sağlık ve Güvenlik
Tedarikçiler, tüm çevre yasalarına ve yönetmeliklerine uymakla yükümlüdür ve çevresel sorunları önlemek için çaba göstermelidir. Ayrıca, insan sağlığı ve güvenliği için önlemler almalı ve uygun sağlık ve güvenlik yönetimi sistemleri uygulamalıdır.

Özel Bilgi
Tedarikçilerin Sarten ile olan ilişkilerinden elde ettikleri bilgiler gizli tutulmalı ve kişisel çıkar sağlamak veya üçüncü taraflara ifşa etmek için kullanılmamalıdır. Gizlilik sözleşmeleri geçerliliğini sürdürecektir.
Karşılıklı Güven ve Saygı
Sarten, tedarikçilerden kurallara saygı göstermelerini ve işbu kuralların ilkelerini teşvik etmelerini bekler.
Uygunsuz Davranış Rapor Etme
Tedarikçiler, herhangi bir etik veya yasal konuda endişelerini dile getirmekle yükümlüdürler. Endişeleri iletmek için belirtilen adrese başvurabilirler. Tedarikçinin Sarten ile olan ilişkileri, olası bir uygunsuzluğun dürüstçe rapor edilmesi dolayısıyla etkilenmeyecektir.
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